二年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十一學年度第二學期第二次段考地理科試卷

一、選擇題：每題２分

（　）「一山有四季，十里不同天」主要在描述那一個地理區的氣候呈現明顯的垂直變化﹖　(A)黃淮平原(B)雲貴高原(C)滇西縱谷(D)皖浙丘陵。

（　）下列各省的簡稱，何者「有誤」﹖　(A)江西－贛(B)上海－滬(C)浙江－皖(D)雲南－滇。

（　）下列哪一座山是長江和錢塘江兩流域的分水嶺﹖　(A)黃山(B)廬山(C)九華山(D)淮陽山。

（　）中國第一大淡水湖是　(A)太湖(B)西湖(C)洞庭湖(D)鄱陽湖。

（　）雲南西部縱谷區，水流湍急，當地人以何種交通工具渡河﹖　(A)纜車(B)溜索(C)竹筏(D)吊橋。

（　）浙江「錢塘潮」聞名中外，每年農曆八月十八日前後，觀光客絡繹不絕。試問：最佳觀潮點在何處﹖　(A)杭州(B)海寧(C)紹興(D)寧波。

（　）承上題，萬馬奔騰的「錢塘潮」形成的地理因素是　(A)杭州灣口呈喇叭狀(B)錢塘江水位變化大(C)錢塘江流路曲折(D)沿岸海流變化大。

（　）俗諺：「上有天堂，下有蘇杭」，是在說明那個地區的繁華盛況﹖　(A)淮北(B)江北(C)江南(D)閩南。

（　）中國最大的金融、商業和資訊中心是：　(A)南京(B)北京(C)廣州(D)上海。

（　）大陸著名的「普洱茶」是那一省的名產﹖　(A)雲南(B)安徽(C)江西(D)浙江。

（　）(甲)氣候溫和(乙)海岸曲折(丙)大陸棚廣大(丁)寒暖流交會(戊)河川眾多。以上何者是舟山群島漁業發達的原因﹖　(A)甲乙丙(B)乙丙丁(C)乙丁戊(D)丙丁戊。

（　）下列各地名與美稱的配對，何者「有誤」﹖　(A)昆明－春城(B)大庾－世界鎢都(C)滇池－高原明珠(D)揚州－東方的威尼斯。

（　）(甲)地勢周高中低(乙)太陽輻射和蒸發強烈(丙)河湖眾多(丁)緯度較低。江西省氣候溼熱，和上列那些因素有關﹖　(A)甲乙丙(B)乙丙丁(C)甲丙丁(D)乙丁。

（　）中國經濟最繁榮、產業最發達的心臟地帶是：　(A)珠江三角洲(B)長江三角洲(C)黃淮平原(D)黃土高原。

（　）「全省湖泊眾多，渠道密如蛛網，是一個河多、湖多、橋多、船多，所謂『開門見水，登程上船』的水鄉澤國。」上述是哪一省的地理特色﹖　(A)江西(B)浙江(C)江蘇(D)安徽。

（　）歷史上，淮河水患嚴重，災害頻仍。近年經治理，已可通航輪船。下列何者是治理淮河所採取的方法﹖(甲)廣建水庫(乙)河道截彎取直(丙)建立分洪區(丁)興修加高河流兩岸大堤。　(A)甲丁(B)乙丙(C)甲乙(D)丙丁。

（　）雲貴高原上，當地俗稱的「壩子」，是屬於何種地形﹖　(A)山麓沖積扇(B)高山湖泊(C)山間小盆地(D)丘陵地形。

（　）承上題，這種地形是由下列哪兩種作用所形成﹖　(A)褶曲和河流切割作用(B)褶曲和河流沖積作用(C)斷層和河流切割作用(D)斷層和河流沖積作用。

（　）太湖的成因是：　(A)火山溶岩堵塞河道而成(B)冰河侵蝕而成(C)地層斷裂陷落而成(D)古潟湖的遺留。

（　）安徽的重要都市，如：蚌埠、合肥、黃山市…等，都是因何種因素崛起，而形成人口聚集的大都市﹖　(A)礦產資源豐富(B)地勢平坦，土壤肥沃(C)居長江沿岸，腹地廣大(D)位於水陸交通便利之處。

（　）盤亙於安徽省南部，風景奇秀，以「奇松、怪石、雲海、溫泉」著稱的名山是　(A)廬山(B)黃山(C)普陀山(D)雁蕩山。

（　）江西省哪一種礦產的儲量和產量均居全國首位﹖　(A)銅礦(B)鐵礦(C)鎢礦(D)錫礦。

（　）上海發展為工商業繁榮都市的主要因素是　(A)腹地廣大而富庶(B)工業原料充足(C)氣候溫和溼潤(D)港闊水深，設備完善。

（　）華中地區哪兩省的北部屬黃淮平原的一部分﹖　(A)江蘇、安徽(B)安徽、浙江(C)浙江、江西(D)江蘇、浙江。

（　）承上題，依照中國農業區的畫分，這二省的北部，應屬於哪一個農業區﹖　(A)華北冬麥雜糧區(B)華中稻麥區(C)江南稻茶區(D)西南水稻雜糧區。

（　）渠道的開築是江蘇省居民改善、利用環境最適當的方法，其目的為下列哪兩項因素﹖(甲)減少洪澇、改良土壤(乙)排除積水、增加耕地面積(丙)疏濬沼澤、形成蓄水灌溉系統(丁)截彎取直、促進航運。　(A)乙丁(B)甲丙(C)乙丙(D)甲丁

（　）縱貫江西省南北的陸運交通大動脈是哪一條鐵路﹖　(A)京廣鐵路(B)浙贛鐵路(C)京九鐵路(D)京滬鐵路。

（　）南昌夏季悶熱，而廬山則為清涼避暑勝地，同在江西省境內，造成兩地氣候差異之主因是　(A)緯度高低(B)距海遠近(C)地勢高低(D)洋流經過。

（　）下列四幅等高線地形圖中，何者是江蘇的地形主體﹖

(A)　　　　　　　　　　　(B)　　　　　　　　　　　(C)　　　　　　　　　　　(D)



（　）地表水系的發育明顯受到地形的影響，其中向心狀水系常發育於下列哪一種地形﹖

(A)　　　　　　　　　(B)　　　　　　　　　　(C)　　　　　　　　　(D)

（　）「龍蟠虎蜛」常用來形容南京城具有哪一項地理特性﹖　(A)形勢險固(B)交通便利(C)風景優美(D)腹地廣大。

二、整合測驗題：每題2分

江蘇省土地利用極為精密，是中國著名的「魚米之鄉」，但其農作物南北分布不同，如下圖。試回答第32～35題：

（　）在甲區中，主要的作物栽培是：　

(A)夏雜糧冬小麥(B)夏水稻冬小麥(C)夏水稻冬油菜(D)夏雜糧冬油菜。

（　）甲區中，沿海地帶的內陸運河兩側種植哪一種作物最多﹖　

(A)甘蔗(B)茶葉(C)小麥(D)棉花。

（　）造成農作物分布南北差異的主要原因是　(A)地形(B)氣候(C)土壤(D)河川。

（　）太湖流域一帶最主要的經濟作物是：　(A)苧麻(B)茶葉(C)蠶絲(D)棉花。

江西省資源豐富，工業發展快速。試回答36～38題：

（　）景德鎮的哪一種工業歷史悠久，遠近馳名﹖　(A)鋼鐵工業(B)煉銅工業(C)絲綢工業(D)陶瓷工業。

（　）承上題，此種工業在景德鎮蓬勃發展，「主要」是因為何種工業區位﹖　(A)勞工(B)市場(C)原料(D)技術。

（　）承上題，此種工業區位的優勢條件目前已逐漸消失，但工廠仍保留在原來地方，並未遷移，此現象稱之為　(A)工業區位(B)工業慣性(C)工業循環(D)工業定向。

關於江西省及其水系，圖示如右。試回答39～41題：

（　）以右圖XY剖面線繪製的江西省地形剖面圖應是：

（　）右圖中甲、乙、丙、丁四個都市，何者夏季最為溼熱，使人悶熱難耐﹖　

(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）承上題，此都市氣候溼熱是因：　(A)地勢較低(B)緯度較低(C)緯度較高(D)靠近湖泊。

右圖為安徽省地理區分布圖。試回答42～46題：

（　）甲、乙、丙三個地理區的分界是　

(A)黃山、九華山(B)淮河、長江(C)秦嶺、淮河(D)淮陽山、九華山。

（　）甲、乙、丙三個地理區的地形分別是　(A)盆地、平原、丘陵

(B)丘陵、盆地、平原(C)平原、盆地、丘陵(D)高原、平原、盆地。

（　）甲、乙、丙三個地理區中，何者為安徽省的精華區﹖　(A)甲(B)乙(C)丙。

（　）「祁紅」、「屯綠」等暢銷國內外的名茶，皆盛產於哪一地理區﹖　

(A)甲(B)乙(C)丙。

（　）承上題，此區適合種茶，是因具備哪兩項地理要素﹖　

(A)土壤、氣候(B)地形、氣候(C)技術、地形(D)土壤、技術。

浙江省水碧山青，氣候溫和溼潤，兼有馳名中外的名勝古蹟及各具特色的農漁景觀。試回答47～50題：

（　）浙江省能遊覽西湖美景且能品嘗清香的「龍井茶」的城市是：　(A)嘉興(B)紹興(C)湖州(D)杭州。

（　）浙江省下列哪一個都市的釀酒業最為發達﹖　(A)紹興(B)嘉興(C)金華(D)杭州。

（　）杭嘉湖平原的傳統工業以何者馳名全國﹖　(A)剪刀業(B)紙傘業(C)絲綢業(D)製茶業。

（　）擁有如此的自然環境和人文條件，您認為浙江省最適合發展何種產業﹖　(A)觀光業(B)金融業(C)貿易(D)重工業。
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